

# 五月，城区天天好空气

空气质量优良率达100%，县(市)区环境空气质量平均优良天数比例为98.8%

本报讯 (记者 金明达)6月24日,记者从市生态环境局获悉,今年5月份衡阳城区空气质量优良率达100%。

根据监测统计结果,2019年5

月,我市城区环境空气质量优良天数比例为100%,相比上年同期持平。我市8个县(市)区所在城镇按照环境空气质量综合指数评价,环境空气质量从好到差依次为:祁东县、常宁市和衡东县(并

列)、耒阳市、南岳区、衡山县、衡南县、衡阳县。县(市)区环境空气质量平均优良天数比例为98.8%。

地表水水质环境方面,5月,我市纳入考核、评价、排名的27个断面中,II类

水质断面24个,III类水质断面3个。其中9个交界断面中,II类水质断面7个,III类水质断面2个;6个“水十条”国考断面中,II类水质断面5个,III类水质断面1个,均符合“水十条”国考年均目标值要求。

## 生活提醒

### 注意!

### 眼睛干涩疲劳 眼药水要慎用

本报讯 (记者 贺正香)很多现代人都患上了“眼药水依赖症”,眼睛一旦出现血丝、疲惫、干涩,都会马上使用眼药水,但这样的做法其实并不科学。

衡阳爱尔眼科医院角膜病学科张星慧主任介绍,市场上非处方的眼药水大多含有防腐剂,考虑到用法用量,及眼部不适症状等因素,建议消费者应保持谨慎,到院检查确诊病症由医生开具处方后再使用。

那么,干眼应该如何科学治疗呢?他给出了以下建议:

一、减少紧张用眼:上班族如果实在离不开电脑,最好每个小时左右让眼睛休息十分钟,眺望远方,松弛有度,缓解紧张用眼。长时间玩手机、加班熬夜等也应如此。

二、增加空气湿度:如果长期呆在办公室空调房内,空气干燥,可在电脑旁摆放一个加湿器,减少眼睛表面的水分蒸发。

三、使用人工泪液:人工泪液是模仿人体泪液成分做出的眼科药剂,可以起到滋润眼睛、缓解干眼的作用。建议在眼科医生指导下,正确使用不含防腐剂的人工泪液。

### 谎报信息蒙混过关?没门!

衡东交警慧眼识破一起无证酒驾行为,对当事人作出“罚款3000元、并处行政拘留五日”的处罚

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 周叶繁)6月19日,衡东县公安局交警大队吴集中队在开展整治行动时,查获一起无证酒驾的严重交通违法行为,驾驶人竟谎报他人身份信息企图蒙混过关,不料仍被执勤交警慧眼识破。

当晚,吴集中队在城区金堰广场路段设立临时检查点开展整治行动。20时许,一辆号牌为苏KXXXX白色现代小型轿车缓慢驶来,形迹非常可疑。民警当即示意该车靠边接受检查,民警发现驾车男子神情恍惚并伴有酒气,便立即对其进行呼气式酒精测试,结果显示该男子体内血液酒精含量31.8mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。当民警

要求其出示驾驶证时,行驶证时,该男子称自己忘记携带驾驶证,向民警报了一个郭某桂的姓名和证件号码。民警正在查询比对信息时,该男子显得极不耐烦,要民警尽快处罚后放行。民警顿时警觉,便反复询问其驾驶证相关信息,并指出冒用他人身份的严重后果。最终,该男子见脱逃无望,如实地说出了自己的真实身份,对无证酒驾的违法事实供认不讳,表示愿接受相应处罚。

目前,衡东县公安局交管部门依法对其无证驾驶、饮酒驾驶行为作出“罚款3000元、并处行政拘留五日”的处罚。

## 7月12日入伏 今年“三伏”共40天

夏至后不久,一年中最热的时间就要到了,也就是民间百姓常说的“三伏天”。天文专家表示,“夏至三庚数头伏”。今年的入伏时间是7月12日,“三伏天”长达40天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,由于夏至与第一个庚日之间的天数几乎每年都不同,所以与“三庚”的天数也不是固定的。

我国传统历法规定,“初伏”和

“末伏”都是10天,中伏天数则不固定。“这是因为当夏至与立秋之间出现4个庚日时中伏为10天,出现5个庚日则为20天,所以‘中伏’到‘末伏’,有时为10天,有时为20天。”史志成解释说。

具体到今年的“三伏天”来说,7月12日至7月21日为“初伏”,7月22日至8月10日为“中伏”,8月11日至8月20日为“末伏”,共计40天。

(据新华社)

提醒大家,不要在高温时段外出活动,一定要在高温下作业的人最好能每隔一段时间到阴凉处休息一会儿,及时补充淡盐水。一旦出现头晕恶心等轻度中暑症状,要迅速脱离炎热的环境给身体散热,传统的扇扇子及给患者身上浇一点水等“土方法”都有效果。如果中暑症状比较严重,就要迅速就医。

高温天有哪些注意事项?医生



身边  
风景

从高空俯瞰华新大道,宽敞大气、绿意盎然,犹如一条绿色的玉带。大道干净整洁,交通秩序井然。

■记者 罗盟 摄

### >>> 相关链接

#### 中暑后浇点水等“土方法”最管用

三伏天即将到来,慢病患者及老年人对外界环境的变化不易适应,再加上高温环境中出汗多,既往的慢病就容易复发甚至加重。高血压、糖尿病、高血脂的病人,在这个季节更要注意防暑,多喝水。慢病患者一定要坚持用药。

高温天有哪些注意事项?医生

提醒大家,不要在高温时段外出活动,一定要在高温下作业的人最好能每隔一段时间到阴凉处休息一会儿,及时补充淡盐水。一旦出现头晕恶心等轻度中暑症状,要迅速脱离炎热的环境给身体散热,传统的扇扇子及给患者身上浇一点水等“土方法”都有效果。如果中暑症状比较严重,就要迅速就医。

高温天有哪些注意事项?医生

2019  
升学季

## 中南大学综合素质评价在湖南招生500人

中南大学日前发布相关消息,今年综合评价录取继续在湖南省试点,招生计划为500名。凡符合报名条件的考生,请于6月26日8:00至6月29日9:00登录“中南大学招生在线”网站(网址: <http://zhaosheng.csu.edu.cn>)在“综合评价录取报考系统”中报名。

考生可根据该校2019年综合评价录取招生计划,填报专业志愿和调剂志愿。填报时须按照文史A类、文史B类、理工A类、理工B类、理工C类、理工D类六类分别填报,不能兼报。文史类考生和理工类考生不能跨科类报考。另外,报考中南大学“综合评价录取”的考生还须于6月26日至7月1日通过湖南省高考志愿填报系统(网址: <http://www.hneao.cn/ks>)在“中南大学综合评价录取”志愿栏中填报中南大学。填报“中南大学综合评价录取”志愿的考生仍可填报中南大学其他各批次志愿。

参加考核的人数、考核资格线(高考文化成绩,不含优惠分)和具有考核资格的考生名单将于7月3日在“中南大学招生在线”网站上公布。

考核时间为7月5日-6日。拟录取考生名单将于7月9日公布,并于湖南省本科提前批次结束后、第一批次录取开始前办理录取手续。

(据红网)

### 信息快递

#### 12项职称考试试点证明事项告知承诺制

### 失信应试人员 将被联合惩戒

人力资源和社会保障部人事考试中心近日印发了《专业技术人员资格考试报名证明事项告知承诺制试点工作方案》,在今年6月至11月的12项职称考试中,报考人员无需携带证明材料到现场进行资格审核,审核部门将通过数据平台核验信息,失信应试人员将被纳入全国信用信息共享平台,实施联合惩戒,并向社会公布。

考试中心有关负责人介绍,实行专业技术人员资格考试报名证明事项告知承诺制之后,报考人员有义务如实填报报考条件所规定的本人学历、专业、工作年限等相关信息。报考人员无需携带学历证明、从事相关专业工作年限证明等证明材料到现场进行资格审核。

虽然无需到现场办理了,但资格审核将更加严格。资格审核部门(机构)通过全国一体化在线政务服务平台、国家数据共享交换平台、政府部门内部核查和部门间行政协助等方式对报考人员填报的身份、学历学位、所学专业等信息进行核验,更加准确、严格,工作效率也将大幅提升。对于在线无法核

(据《北京晚报》)

### 市场动态

#### 亲子游助力

#### 暑期出游首波高峰驾到

乘机出行趋势预测报告:带娃出游家长在旅客中占比约为31%

随着上周末中考落幕,各地中小学、大学也将陆续放假。今年暑假首波出游高峰也将在6月下旬正式到来。记者日前从线上旅游平台获悉,今年暑期出游预订呈现出三个主要特点:选择性价比较高的低星酒店;以国内游、结伴游为主;乘高铁出行人群偏多,此外,亲子游成暑期旅游消费的“刚需”,带娃出游家长在旅客中的占比约为31%。

开始出现大幅增长。”

亲子游成暑期游消费“刚需”

由于暑假假期较长,出游时间充足,许多家长热衷于带娃出游。携程日前发布的《2019暑期乘机出行趋势预测报告》显示,亲子游成暑期旅游消费的“刚需”,带娃出游家长在旅客中的占比约为31%。

根据最近三年携程暑期机票预订数据,儿童旅客(12岁以下)在暑期总旅游人数中的占比都呈现逐年增加趋势,今年也不例外。截至目前,携程平台上2019年暑期儿童机票订单量同比增长超过50%。

在出行方式上,国内游过程中选择高铁的人明显比选择飞机的更多。携程大交通相关数据显示,在出行旅客中,选择乘火车的人最多,占比接近50%;而其中选择高铁的人也达到了48%,此外也有超过三成的人选择了D字头的动车组列车。

业内专家指出,随着我国高铁路网建设的持续加速,高铁已成暑期国内游最重要的交通工具,“未来高铁游的竞争将提升,特别是在1000公里路程以内的目的地,选择高铁的人将更多。”

(据红网)

### 新闻调查

#### 聚焦湖南新晃“操场埋尸”案三大焦点

### 确认遗骸为失踪教职工邓世平

备受关注的湖南“操场埋尸”案有了最新进展:DNA结果确认,新晃一中操场挖出的遗骸,为2003年失踪的新晃一中教职工邓世平。记者在新晃侗族自治县查看挖掘现场,走访办案单位、遇害者家属等,就焦点问题进行了调查。

#### 焦点一 死者是谁?

6月20日零时许,一具遗骸从湖南新晃侗族自治县一中操场挖出。多方信息指出,这一遗骸极有可能是新晃一中16年前“失踪”的教职工邓世平,而且邓可能系新晃一中时任校长黄炳松的外甥——操场工程承包方负责人杜少平所害。

23日下午,湖南省公安厅有关负责人向记者确认,经DNA鉴定,新晃一中操场挖出的遗骸,确系“失踪”16年的邓世平。

记者在新晃县城随机访问了多位市民,部分受访者表示,他们当时就猜测邓世平并非“失踪”,而是被人杀害。

当地警方介绍,扫黑除恶专项斗争开展以来查获杜少平等涉恶犯罪团伙,在深挖审讯该团伙罪行时,调查重点之一就是2003年邓

恨。

邓世平“失踪”后,2003年1月25日,邓世平妻子谭某到县公安局报案。邓世平家人表示,报案后,新晃侗族自治县、怀化市公安局机关都先后介入调查,但在他们看来,都是“不了了之”。

湖南省公安厅有关负责人介绍,接到报案后,市县两级公安机关多次现场勘查、走访调查,并组织了现场模拟实验,未能获取有价值线索。当时,也围绕杜少平等相关人员进行了重点调查,但未能发现邓世平下落,也未发现其遇害的真正证据。

焦点二 死者因何遇害?

邓世平的女儿告诉记者,邓世平2003年1月22日失踪前系新晃一中教职工,中共党员,在校主要负责基建工程质量和监督管理工作。女儿认为,其父是因卫校工程质量,遭到黑恶势力暗算。

因为学校操场的工程质量由邓世平签字把关,针对“已出现的工程质量问题”,邓世平坚持原则,曾与杜少平闹过矛盾。

“父亲说,如果工程质量不合格,不会在验收单上签字。他在验收时发现有的地方质量不合格,拒不签字。”邓世平的女儿介绍,当时邓世平还找来杜少平的舅舅、当时担任新晃一中校长的黄炳松一起查看。

邓世平家人称,怀化市教育局当时还接到一封匿名信,反映新晃一中操场修建中的经济问题。杜少平怀疑这封信是邓世平所写,所以对邓世平更加嫉

恨。

年来还涉嫌故意伤害、非法拘禁、聚众斗殴等犯罪行为。连日来,纪委监委专案组已经调阅了大量公安笔录、卷宗、档案等资料,与数十名有关人员进行了谈话,寻找指向邓世平被害案存在“保护伞”的证据。“考虑到卷宗也不一定能真实、全面体现当时的情况,我们还要开展更多调查,搜集和核实更多证据。”该市纪委监委有关负责人说。

关于新晃一中操场工程质量及有关问题,怀化市、新晃侗族自治县纪委监委同住建、审计等部门经初步调查发现,新晃一中操场工程确实存在招投标不规范、预算超标等问题。

“新晃一中原校长黄炳松目前否认对杜少平杀害邓世平一事知情,但承认在操场建设招投标不规范、预算超标问题上负有责任。”一名参与调查的负责人说。

怀化市委一位负责人表示,对历史遗留大案要案,务必采取有力有效手段深挖彻查。不管涉及到谁,都要一查到底。

记者获悉,新晃侗族自治县纪委监委已对新晃一中原校长黄炳松立案审查和监察调查。

(据新华社)